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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, DÉCIMA PRIMEIRA 
LEGISLATURA, 1.0  PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM 01/ 07/2025. 

Em 01 de julho de 2025, às 11 horas e 41 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, 

o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão Solene, solicitou ao secretário Joziel Maranata para ler o 

livro de Salmos. A seguir, execução do Hino Nacional, seguido da execução do Hino de Estreito. 

Solicitou ao vereador Pedro Pacheco para registrar a presença dos vereadores. Compareceram os 

senhores vereadores (as): Helismar Moreira de Freitas: presidente; Luiz Pereira de Araújo 

Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Sousa: primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: 

segunda-secretária; Batista Ribeiro de Sousa; Joacy Lima Bezerra; Pedro Sérgio Rocha 

Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; Reginalva Alves Pereira dos Santos; Shirlei 

Cunha da Silva. Ausentes: Analdiney Brito Noleto; e Tavane de Miranda Firmo; e 

Hydelmiran de Sousa Nunes. O vice-presidente Luiz Netto justificou que o vereador Hydelmiran 

precisou se ausentar devido a motivo de saúde. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE: Passou a 

palavra aos senhores vereadores (as): O Presidente registrou a presença do ex-vereador Domingo 

da SUCAM e da Jacira, presidente do sindicato dos professores. Vereadora Reginalva Alves: Ao 

pronunciar-se, externou seus cumprimentos. A seguir, relatou que durante o semestre, visitaram a 

Escola do Bom Jesus, a Escola Ruy Carvalho, o Colégio Virgílio Franco, o Reinaldo Tavares, a 

Creche Maria Helena, Creche Edem Abreu e diversas outras escolas. Visitaram as UBS, destacou 

a visita à UBS no Alto Bonito, que quando visitou estava fechada para reforma e assim continua 

até hoje. Visitaram as escolas na zona rural, no PA Altamira e várias outras áreas da zona rural. E 

mencionou que em todas as escolas que visitaram há a necessidade imediata de cuidados. Prova 

disso foram as ações que o Ministério Público solicitou do Executivo para que fossem feitas em 

algumas escolas. Assim como nas creches também. Mencionou que apresentou a indicação 

solicitando a reforma da ponte que passa sobre o Rio São Raimundo, porque a ponte está caindo. 

Desde o ano passado que os moradores solicitam. A ponte continua do mesmo jeito. Relatou que 

apresentou projetos juntamente com outros vereadores - o projeto criando o Dia de 

Conscientização do Autismo e da Neurodiversidade na Cidade de Estreito. Enfatizou que é 

urgente. Apresentou projeto solicitando a implantação das equipes de multiprofissionais na 

Secretaria de Educação, em parceria com a APAE e dentro das escolas, nas salas de AEE. E até 

hoje não foi atendido. Apresentaram projeto criando o memorial às vítimas da queda da tragédia 

da ponte. Tanto o projeto que criava o Dia de Conscientização do Autismo quanto o projeto que 

criava o Memorial foram vetados pelo Executivo. Falou que percebe a falta de compromisso do 
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Executivo nas ações voltadas para a cidade. Mencionou que há diversas pessoas inseridas no edital 

do concurso que desejava ser nomeadas que pelo andar da carruagem ficarão fora porque o 

concurso vence no dia 4. Seria interessante que o prefeito prorrogasse o concurso. Porque tem a 

necessidade, prova disso são os contratos. Explicou que não é contra os contratos, mas que não 

podem ser permanentes. E desrespeitar as pessoas que fizeram o concurso. Mencionou um buraco 

enorme virando quase uma cratera na entrada da Rua 11. Todas as escolas estão caindo aos 

pedaços, que é falta de responsabilidade. Não tem médicos nas UBSs. A cadeira do dentista do 

centro de saúde da Vila São João está quebrada desde o início do ano passado. E quando o assunto 

é festa, o gestor não economiza. Quem esteve nas Festas Juninas viu a qualidade dos banheiros 

que ele colocou e nas escolas as crianças estão usando o banheiro com um vaso quebrado, porque 

o gestor não tem compromisso com a educação. A única coisa que ele se preocupa é com festa. E 

sem responsabilidade para oferecê-la, disse que estão para iniciar o período de veraneio correndo 

o risco de ter acidentes e até o momento não se vê um plano para isso. Mas estão vendo as bandas 

que já foram contratadas. Relatou que os alunos de Estreito deixaram de participar na seletiva 

estadual, regional de Imperatriz, por falta de compromisso do gestor nos jogos estudantis. O gestor 

avisou sobre os jogos 3 dias antes de iniciar e não deu apoio, não fez nada, nem mesmo a obrigação 

dele. Cada professor teve que fazer vaquinha para comprar uniforme de aluno. Os professores se 

mataram tentando organizar o time para levar para Imperatriz. De última hora, ficaram sabendo 

que tinham que almoçar no restaurante popular com os alunos. Explicou que não estava dizendo 

que não deviam almoçar no restaurante popular, porém, se tornava inviável para o aluno que iria 

jogar às 11 horas, porque se ele ficasse na fila aguardando o almoço, perderia o jogo. E disse que 

não vai se calar porque o seu patrão é o povo, sempre vai defender o direito da sociedade. Destacou 

que o povo merece ser tratado com respeito. Mencionou que os servidores do grupo operacional 

da Secretaria de Educação viram o seu salário ser diminuído em tempo recorde. Eles receberam a 

notificação à tarde e no outro dia, o salário já estava na conta reduzido. Explicou que existe uma 

lei votada nesta Casa que concede ao servidor da educação 52 por cento de aumento no seu salário 

para quem é vigia, zelador, merendeira e assistente administrativo. Existe uma lei federal que 

obriga qualquer gestor de qualquer ente federativo pagar o piso do magistério, mas o gestor de 

Estreito tem como costume, não respeita a lei, diminuiu o salário dos servidores por conta própria 

e espera que consigam que o presidente desta Casa publique a lei para que os servidores não fiquem 

no prejuízo. A seguir, o presidente leu a Resolução n. °  004/ 2025 - Nomeia a Comissão 

Representativa da Câmara para atuar no período de Recesso Legislativo da Câmara Municipal de 

Estreito. A seguir, submeteu à votação: aprovada por unanimidade. Vereador Rhayan 
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Rodrigues: Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos. A seguir, externou felicidade em 

representar o povo. Agradeceu ao presidente pelo belo trabalho, que a mudança na Câmara é 

notória. As condições de trabalho são melhores. Agradeceu a cada companheiro que esteve lado a 

lado tentando fazer o melhor para o povo de Estreito. Agradeceu a cada colaborador desta Casa 

que sempre têm se doado, fazendo o melhor para os atender e atender o povo. Agradeceu a cada 

popular que vem nas sessões e aos que acompanham pelo canal da Estreito Online. Relatou que o 

início de mandato foi muito dificil, que já vem de uma luta constante. Principalmente para os 

amigos que passaram no concurso e têm o direito de assumir suas vagas. Citou que o vereador 

Diney foi um dos que esteve lutando. Parabenizou pela conquista deles, que foi uma luta muito 

grande para que os direitos deles fossem garantidos. Mas com muita determinação foram ao 

Ministério Público e o doutor Francisco foi parceiro, abraçou essa causa. E hoje tem novos 

concursados na cidade de Estreito e que ficou orgulhoso de fazer parte dessa luta e conquista. 

Disse que aos que vêm de fora, que sejam bem-vindos, se sintam abraçados. Relatou que visitaram 

várias escolas, UBSs, o hospital, a zona rural e que o abandono está instalado em todos os lugares. 

As escolas abandonadas enquanto tem ar-condicionado no banheiro de uma festa. Essa festa que 

durou 4 dias, isso mostra a grande falta de respeito da gestão com o povo de Estreito. O povo 

morrendo à míngua por falta de medicação ou falta de atendimento por falta de médico. Uma 

cidade tão promissora como a cidade de Estreito. Essa cidade tem um potencial muito grande. 

Acredita em futuro não distante que Estreitos será uma das cidades mais importantes não somente 

do Maranhão, mas do Nordeste deste país. Essa cidade tem um potencial gigantesco, econômico e 

turístico. E tem certeza que seus filhos irão contemplar a grandeza dessa cidade. Mas para isso, 

eles, como agentes públicos, devem participar e fazer ainda mais por essa cidade. O poder está nas 

mãos deles. Disse que continuarão lutando, defendendo o povo. E disse que pede a Deus todos os 

dias para que Deus ilumine a cabeça do prefeito, que abrande seu coração de pedra. E que aprenda 

a amar esta cidade e cuidar melhor da saúde e da educação. E perguntou que se não cuidarem dos 

jovens e das crianças, que futuro terão? Pediu a Deus força, muita sabedoria para fazer sempre o 

bem para o povo. Falou para o secretário de segurança pública para fazer um trabalho de 

conscientização mais forte, principalmente na porta das escolas. Citou que esteve observando a da 

Bandeirantes 5, em frente à escola Frei Gil, que inclusive já fizeram indicação para que fosse feito 

um quebra-molas, que lá está praticamente uma avenida, muitos comércios, tem a escola e os 

motoqueiros e carros só passam em alta velocidade. Quase ia presenciando um acidente. Já houve 

vários acidentes na esquina da Rua Bandeirante 5 com a Rua Bandeirantes. Firmou o seu 

compromisso com o povo. Vereador Luiz Netto: Ao pronunciar-se, externou seus 
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A seguir, disse que o povo de Estreito concedeu a ele 427 votos para representá-los. E desde o 

início do mandato, passaram por muitas dificuldades. Antes de assumirem, a ponte caiu e todos 

estão cientes das dificuldades que enfrentam. Lutaram pela travessia gratuita dos pedestres. 

Fizeram várias indicações, lutaram pelo porto da travessia das balsas, lutaram pelas retiradas dos 

corpos, pelas retiradas dos caminhões e por mais dignidade para o povo. Depois veio a fatalidade 

do hospital municipal de Estreito e que estão sofrendo até hoje com esse problema da saúde. Esteve 

acompanhando as vistorias, cobrando. Esteve até no dia que proibiram a entrada deles no hospital. 

Mas que nunca deixou de cobrar. Ele e os vereadores Batista, Aylane e Maranata visitaram todas 

as escolas do município. Visitaram todas as UBSs, visitaram a UPA, o hospital, as creches, 

visitaram obras. Foram à UPA até pela madrugada. Disse que quando chegam nos locais, o povo 

fala que não se via essas visitas como estão fazendo e muitas vezes não filmam, mas estão 

cobrando. Inclusive ontem estiveram na UPA cobrando. Essa Casa sentou com o prefeito e vem 

cobrando mais um médico para UPA e os medicamentos na TJBSs. E que os vereadores sentaram 

diversas vezes com o prefeito que falou que vai atender. O presidente Flelismar Moreira solicitou 

aparte: mencionou que estiveram com o prefeito semana passada solicitando mais um médico para 

emergência. E informou que o segundo médico iria iniciar hoje na emergência. O vice-presidente 

Luiz disse que é uma vitória dessa Casa porque cobraram. Relatou que esteve duas vezes em 

Brasília, uma com os colegas vereadores e outra recentemente com o prefeito buscando recursos, 

conversando a respeito do hospital, conversando a respeito das demandas da infraestrutura e que 

uma das solicitações é a do período veraneio, sobre a balsa que está rodando no porto da orla 

correndo o risco de acidentes. Solicitaram ao DNIT a suspensão daquele Porto aos sábados e 

domingos porque é muito perigoso. Solicitaram também em Brasília a concretagem do Porto do 

Baixinho e do Porto do Pôr do Sol para melhorar a trafegabilidade dos pedestres e também para as 

embarcações. E tem certeza que essas benfeitorias a partir do segundo semestre irão acontecer. 

Mencionou também a luta e que abraçaram a causa dos aprovados da Guarda Municipal. É uma 

grande vitória para a cidade. Falou que a Guarda tem o seu respeito e enfatizou que a segurança 

pública deve ser tratada com dignidade e precisam dar o maior auxílio. Explicou que quando luta 

por esses guardas, está lutando pela sua mãe, que também é uma guarda municipal. Ela também 

faz parte da segurança pública. E se um dia for contra a guarda municipal, será contra a sua mãe. 

Disse que sempre estará ao lado deles buscando melhorias. Enfatizou que eles precisam ter uma 

qualificação adequada e estão lutando por viatura. Relatou que ele e o vereador Joziel Maranata 

fizeram uma solicitação de uma viatura. Que o primeiro passo foi dado de vários passos c 

precisam, inclusive a do plano de cargos, que merecem muito, também o adicional noturi 
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que quando falam das festividades, é meio complicado, porque olham tanto para a saúde quanto 

para a educação. Mas que é de suma importância essas festividades, porque o comércio voltou a 

fluir. Destacou também que a temporada de praia é de grande importância para o comércio local e 

que precisam não focar somente em festas. Que a saúde e a educação são em primeiro lugar, mas 

as festas são importantes também para o comércio local. Pediu desculpa caso não tenha suprido as 

expectativas, mas está buscando melhorar. Vereador Joziel Maranata: ao pronunciar-se, 

externou seus cumprimentos. A seguir, disse que se colocou à disposição também para fazer parte 

da comissão representativa no período de recesso, que não irá tirar férias. Mencionou um oficio 

que inclusive está na página da Estreito Notícia e um vídeo dizendo que o prefeito mandou um 

oficio para o DNTT pedindo que o DNTT avalie a questão de proibição durante os finais de semana 

dos segundo e terceiro portos que estão fazendo a travessia, porque estão entrando no período de 

praias para que não haja acidentes, limitar a quantidade de balsas. E mencionou preocupação, 

porque há famílias que estão fora da cidade de Estreito que virão para a cidade de Estreito passar 

as férias com a família e pode ser que fiquem praticamente o dia inteiro para fazer a travessia para 

a cidade de Estreito porque se limitar a quantidade de balsas, deixando só o Porto do Náutico 

Clube, espera que não aconteça um caos porque há 4 balsas fazendo esse trajeto. O DNTT dará seu 

parecer, mas querem também que o período de veraneio aconteça, mas com segurança para não 

haver um caos no município através de tantos veículos que estarão na cidade. A vereadora 

Reginalva solicitou aparte: mencionou que as pessoas estão preocupadas e o gestor precisa 

encontrar outra localidade para não ser preciso fechar o porto. O vereador Maranata ao retornar 

com a palavra, falou que a preocupação é com o caos no município e atrapalhar as famílias que 

virão passar as férias e também a questão do veraneio. Agradeceu a Deus pelos 6 meses de 

mandato, são 10 anos de cidade de Estreito e a cidade. Ficou muito feliz pelos 384 votos de 

confiança e disse que desde o primeiro dia que assumiu o mandato, não parou. Relatou que sua 

esposa fala que parece que ele não terminou a campanha, porque ele estava ligado no 220, e disse 

que não parou porque fez promessas e promessas precisam ser cumpridas. Relatou que no sertão, 

encontrou uma localidade que não tinha internet e destacou que internet hoje não é uma questão 

de luxo, mas de necessidade. E que levaram a internet depois da vitória, que foi uma promessa que 

fizeram, que prometeram e cumpriram. Relatou que fizeram visitas, participaram de audiência 

pública. Fizeram visitas pela madrugada na UPA. Disse que nunca imaginou que assumiria o 

mandato como vereador em 2025. É um mandato que começou meio turbulento. Muitas coisas que 

precisam ser ajustadas. A saúde do município de Estreito precisa entrar numa situação confortável. 

Falou que estão cobrando. Vereadora Aylane Costa: Ao pronunciar-se, extemou seus 
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cumprimentos. A seguir, agradeceu o companheirismo dos vereadores. Relatou que fizeram várias 

visitas, fizeram indicações e sempre estão cobrando do Executivo. Pediu ao prefeito para começar 

a fazer os reparos das estradas do sertão, porque entrou o verão e a população precisa muito. 

Relatou que esteve visitando algumas estradas do sertão da região do Terra Dura. Falou que estão 

á disposição da população, que essa Casa sempre está ao lado do povo. Ressaltou o excelente 

trabalho do presidente Helismar, que em pouco tempo já mudou muita coisa na Casa. Falou que 

estão entrando de recesso, mas continuará fazendo suas visitas e cobranças. Reafirmou o seu 

compromisso com o povo de Estreito. Vereador Batista Crediário: Ao pronunciar-se, externou 

seus cumprimentos. A seguir, agradeceu aos funcionários da Casa. Falou que tem aprendido muito 

nesses seis meses de mandato, que o começo foi complicado, mas eles cobram o prefeito e as 

conversas têm sido animadoras. Que vê também a preocupação do prefeito. Disse que tem orgulho 

desse mandato que o povo lhe deu, sente-se muito honrado etem aprendido muita coisa. Falou que 

tem feito visitas. Firmou seu compromisso e parabenizou a Guarda, que o projeto foi aprovado. 

Falou que tem o projeto da educação, que chegando, irão analisar e estarão sempre na luta, tem 

certeza que o projeto vai chegar e os professores aceitando, irão votar e ficarão todos satisfeitos. 

Disse que é complicado falar de festa, mas também quando dá certo, precisam elogiar. Falou que 

irá continuar lutando pela população de Estreito. Falou que não mudou o número de telefone, 

podem contar com ele. Mencionou que ficou animado com as conversas com o prefeito porque ele 

deu a palavra que irá melhorar muita coisa no Estreito. Vereador Pedro Pacheco: Ao pronunciar-

se, externou seus cumprimentos. A seguir, se dirigiu aos concursados, os que foram seus alunos, 

que viu na lista, o Kevin, Sanailza, Kennedy. Lamentou a questão de um desconto que houve para 

alguns servidores, em especial as ASGs. Mas disse que tudo isso irá se acertar, o que estiver ao 

alcance deles irão contribuir. Fala isso como professor concursado do estado do Tocantins, que 

não é fácil passar no concurso, a concorrência é muito grande e sabe a estabilidade que um 

concurso concede. Agradeceu à família Pacheco por ajudá-lo no mandato. Foi um semestre muito 

dificil para ele e toda a sua família devido à perda do seu irmão, e foi ele quem o colocou aqui. E 

que vai continuar o trabalho. Agradeceu à sua base, aos seus amigos, ao grupo do vereador Pedro 

Pacheco. Disse que pede a opinião dos amigos, das pessoas que os ajudam para votar de acordo 

com aquilo que a base dele pensa. Que não foi um primeiro semestre da forma como ele queria, 

muitos entraves, muitas vezes até desnecessários. Mas que sua família, a sua base o orientou para 

tomar a decisão que acredita que é a correta. Que não adianta ter quase 800 votos e decidir sozinho. 

Disse que continuará com esse mesmo pensamento de defender os profissionais da educação. Não 

ficará contra a sua classe naquilo que for de interesse da classe. Agradeceu a cada colega vereador, 

)\ 
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em especial aos de primeiro mandato, que estão demonstrando coragem. E disse que os mais 

experientes têm zelo com os vereadores que entraram. Disse que ele sempre foi até o Executivo 

pedir melhorias para a saúde do município. Mencionou o vereador Rhayan que tem batalhado 

muito em prol da saúde, e disse que ele também faz esse trabalho. Relatou que o vereador Rhayan 

tem a porta aberta em Porto Franco para levar as pessoas para realizarem cirurgias. E disse que 

ele, Pedro Pacheco, também tem conseguido várias cirurgias em Imperatriz. Que está muito feliz 

por todas as cirurgias que conseguiu nesse primeiro semestre e todos os exames. Fica feliz quando 

vê uma pessoa sofrendo com dor e consegue uma cirurgia. E que seu amigo, colega de faculdade, 

o prefeito Rildo Amaral, tem o ajudado muito, agradeceu ao Rildo Amaral por essa amizade. 

Agradeceu ao presidente pela forma como conduz a Casa. Firmou o seu compromisso. Disse que 

tem um respeito muito grande por cada um dos vereadores, pela Aylane que em 6 meses de 

mandato já demonstrou coragem. Pelo Shirley por sua situação, mas que não deixa de opinar. Pelo 

Batista e que todos os vereadores têm seu respeito e admiração. Vereador Shirlei Cunha: Ao 

pronunciar-se, externou seus cumprimentos. A seguir, falou que é vereador suplente e se sente 

feliz por participar desse momento tão importante para a cidade de Estreito, votar 2 projetos no 

mesmo dia, que irão impactar positivamente a cidade de Estreito, a LDO e o dos guardas 

municipais, que vai aumentar o efetivo. Disse que tem trabalhado muito, anda no município e no 

sertão. Tem feito indicações voltadas para a infraestrutura. Disse sobre os projetos colocados nesta 

Casa, que sempre fez questão de participar. Não faltou às sessões porque é importante o vereador 

acompanhar as diretrizes do município. Como vereador da base debate os assuntos com o prefeito, 

que o momento fica um pouco tenso, mas o prefeito entende que as pautas apontadas pelos 

vereadores são pautas relevantes para o município. Irá continuar andando com o povo. É uma 

cidade que cresce a cada dia, apesar da dificuldade que estão enfrentando. Entrou no dia 10 de 

janeiro já sabendo da responsabilidade, do compromisso que tinha que ter diante dos problemas 

com a queda da ponte. Logo, consecutivamente, a queda do hospital. Mas tem trabalhado de forma 

dura, batendo de frente com o prefeito naquilo que ele desrespeita, porque o vereador é a voz do 

povo. Quando faz indicação é porque a sociedade procura o seu vereador. Agradeceu pelos 6 meses 

que estão sendo positivos no que diz respeito a votar projetos e indicações. Espera que o prefeito 

arregace as mangas assim como ele prometeu. Relatou que a infraestrutura começou a trabalhar 

no Braço Forte, começou a melhorar a pavimentação. E que para os outros assentamentos, logo 

está previsto chegar o desenvolvimento da infraestrutura. Parabenizou o presidente pelos trabalhos 

que vem prestando, citou as cadeiras novas. As salas que estão à disposição de cada vereador, de 

cada funcionário desta Casa. Deixou seus agradecimentos a toda a comunidade Vereador III' 
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Bezerra: Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos. A seguir, disse que a Câmara entra de 

recesso, mas o trabalho do vereador não para. Deixou seus parabéns ao presidente Helismar pelo 

excelente trabalho que está fazendo como presidente da Câmara de Estreito. Desde que ele assumiu 

em janeiro, nota as grandes mudanças na Câmara. Relatou que visitou a estrada do Braço Forte, 

que foi a primeira indicação que fez esse ano e foi atendida. Disse que conversou com o secretário 

de in&aestrutura e ele garantiu que agora foi feito um planejamento para recuperar todas as estradas 

do sertão. Relatou que anda muito no sertão e tem muitas estradas que precisam ser recuperadas. 

Disse que retomarão a reconstrução das pontes. Relatou que também esteve na Escola Bom Jesus 

para fiscalizar, que a Escola é para retornar em agosto. Relatou que conversou com o chefe da 

construção da escola que garantiu que o trabalho será entregue no prazo. Falou sobre os 

concursados que tiveram seus salários reduzidos, que fica muito triste com essa situação. É um 

problema muito grande quando um prefeito não sanciona as leis que foram aprovadas. Que essa 

lei dos 52% não foi sancionada pelo gestor e que está acarretando problema. Se em 2012 o gestor 

tivesse sancionado essa lei, não estaria ocorrendo esse problema hoje. Disse que está no terceiro 

mandato e sempre aconteceu esse problema de gestores não sancionarem as leis. Relatou que fez 

um projeto no primeiro mandato e ele não foi sancionado, a lei já foi sancionada no mandato 

passado, pelo vice-presidente da Câmara na época, o vereador Antônio Coelho. E enfatizou que 

precisam ficar de olho nos projetos aprovados nesta Casa e acompanhar para saber se estão sendo 

sancionados para não acontecer o que aconteceu. Mas que acredita será resolvido. Que se depender 

da Câmara, sempre ficam do lado do povo. Mencionou os concursados, professores que tiveram 

seus salários reduzidos, parece que em 1.000 reais, disse que é triste esperar um pagamento e sair 

com a redução dessa. Mencionou que quando foi feito o edital do concurso público, estava o piso 

salarial no edital e se o concurso tivesse acontecido na época, que não aconteceu por causa da 

pandemia, todos estariam recebendo o salário da época e tinham recebido seus aumentos normal 

todo ano e hoje estariam recebendo o piso normal. É direito que isso seja corrigido e que eles 

voltem a receber o que é de direito e estará do lado deles. Não fica contra nenhuma classe do 

município. Deixou seus agradecimentos a toda a população de Estreito, à sua família, amigos e a 

todo o povo do Sertão. Reafirmou seu compromisso. Vice-presidente Luiz Netto: convidou todos 

os presentes para a chegada do acampamento, que será no domingo, no Ginásio Duartinho a partir 

das 7:00. O Presidente Helismar: Externou seus cumprimentos a todos os presentes. Agradeceu 

à Guarda que permaneceu na sessão e parabenizou-os pelo projeto, que os vereadores fizeram o 

máximo para aprovar, tem certeza que tudo dará certo. Agradeceu a Deus e também aos 

funcionários da Casa. Pediu desculpas se magoou alguém. Agradeceu pela compreensão dos 
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vereadores, pediu desculpas também se ofendeu alguém, que tentou dirigir essa Casa com a maior 

democracia possível. Tentou tratar todos de forma igual, mas que não é perfeito, pode ter falhado 

em alguns momentos. Disse haver divergências na Casa, mas é para o bom andamento dos 

trabalhos. Agradeceu à Jacira, que sempre tem vindo à Câmara. Disse que o Poder Legislativo 

estará sempre de portas abertas, que no recesso a Câmara continuará aberta, o recesso é somente 

das sessões ordinárias, mas continua as extraordinárias e o trabalho dos funcionários. Às vezes, o 

vereador não faz tudo o que quer, porque tem as limitações da Constituição Federal, do Regimento 

Interno, e da Lei Orgânica do município. O vereador só pode cobrar, votar leis, mas não tem o 

poder de executar. E que as pessoas perguntam: "Porque o vereador não asfaltou minha rua? Não 

fez um posto de saúde? " Não tenha o entendimento que o vereador não tem esse poder. O papel 

deles é cobrar e votar as leis. E não havendo mais nada a ser deliberado, a Sessão Ordinária foi 

encerrada. Servidora Adriana Dantas Leal - lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será 

assina 4a pela Mesa Diretora. 

L 	ORE DE F AS LUIZ PEREI DE ARAUJO NETTO 
Presidente 	 Vice-presidente 

- 22. 
JOZIEL SÁ DE SOUSA 

Primeiro-secretário 
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